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Discrorso Cerimonia del Passaggio delle Cariche 

Distrettuali 

 

Autorità Lionistiche, Autorità Civili e Militari, Cari Amici 

Lions, Cari Amici Leo, esprimo a tutti Voi il mio 

ringraziamento per essere qui oggi per celebrare insieme 

questo Passaggio delle Cariche Distrettuali Leo e Lions che 

dà inizio all'anno Lionistico 2025/2026. 

Alle Autorità Civili e Militari confermo l'Amicizia e la 

volontà di essere sempre al loro fianco per Servire le nostre 

Comunità. 

A tutti Voi, Amici Lions e Leo del Distretto Lions 108 A, 

voglio trasmettere la mia gratitudine per la fiducia che mi 

avete riconosciuto e la mia emozione nell'averVi 

rappresentato, unitamente all’Amico Mario Boccaccini, alla 

107^ Convention Internazionale Lions di Orlando vivendo 

questi momenti di Fratellanza Internazionale si comprende 

ancor di più la grandezza dei Lions, siamo la più grande 

Associazione di Servizio del Mondo e non è un concetto 

astratto, è la realtà che noi tutti abbiamo costruito insieme 

tenendoci per mano e che noi tutti manteniamo grazie alla 

nostra Amicizia e al nostro Servizio.  

A Mario e a tutti Voi Governatori che mi avete preceduto, 

in particolare ai nostri Luigi De Micco ed Eolo Ruta, senza 

dimenticare Michele De Gregorio, va il mio ulteriore 

ringraziamento… senza il Vostro impegno e senza tutti gli 

Amici Soci non avremmo questo presente e non potremmo 

pensare al futuro. 
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Un altro ringraziamento particolare va al nostro Socio MJF 

Peppe Ruffo al quale dobbiamo gran parte della storia e 

dell’archivio del nostro Amato Distretto con le Sue 

pubblicazioni, nonché, la breve storia di Governatorati 

Distrettuali della nostra Zona che avete trovato nella 

cartellina. 

Al Lions e al Leo Club Campobasso, a tutti i nostri Soci, di 

ieri e di oggi, a quelli che sono volati in cielo, a quelli che 

hanno voluto la mia candidatura e che mi hanno sempre 

sostenuto insieme a tutti Voi, ancora grazie.  

I saluti e i ringraziamenti erano doverosi… ma ora è il 

momento di iniziare a lavorare insieme, raccogliendo il 

testimone lasciato da Mario e procedendo nella direzione 

indicata dal nostro Presidente Internazionale A.P. SINGH 

anche con il suo motto “GUIDARE PER SERVIRE, SERVIRE 

PER GUIDARE” una direzione rivolta ad un continuo e 

necessario cambiamento, ad una crescita culturale che 

ponga le migliori basi per la nostra crescita numerica, 

necessaria per la realizzazione della nostra Mission 1.5, una 

Missione Umanitaria con la quale ci siamo impegnati a 

Servire un maggiore numero di persone nel Mondo. 

Dal primo luglio, con impegno, siamo al lavoro con gli Amici 

del Gabinetto Distrettuale, i Presidenti di Circoscrizione e 

di Zona per dare le prime linee guida del nuovo anno 

Lionistico a Voi Amici Presidenti di Club che insieme ai 

Vostri Soci siete il cuore del Servizio del nostro Distreto, 

stiamo lavorando per comunicare un messaggio unitario, 

semplice e chiaro sui Piani D’Azione e sulle strategie 

eleborate nei summit nazionali ed internazionali…  
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In questo anno, come ho scritto nella mia Relazione 

Programmatica, intendo lavorare con Voi, insieme agli 

Officers deputati, sulla Formazione e sulla Comunicazione 

in particolare perché fare una eccellente attività di Service 

non è più sufficiente.  

La Formazione per rendere consapevoli ed orgogliosi i 

nostri Soci della loro appartenenza ma anche per renderli 

responsabili del loro Servizio, per renderli maggiormente 

efficaci, efficienti ed autorevoli, per rendergli facile la 

conoscenza degli strumenti Lions e per consentirgli di 

operare bene con immediatezza. 

Dobbiamo far comprendere e consocere ai nostri Soci la 

forza e l’importanza della nostra Fondazione Internazionale 

LCIF… dobbiamo fare conoscere ai nostri Soci la Forza e 

l’Importanza della nostra Fondazione Distrettuale, 

entrambe sono strumenti di straordinaria concretezza per 

Servire con immediatezza, efficacia ed efficienza.     

La Comunicazione perchè è lo strumento di maggiore 

impatto con l’esterno per dimostrare la grandezza dei 

LIONS, per attrarre nuovi Amici e nuove energie di cui non 

dobbiamo avere il timore ma che, diversamente, dobbiamo 

accogliere da buoni Amici.  

Un Lions non può avere paura del cambiamento, un Lions 

determina il cambiamento! Non abbiate paura del futuro, noi 

siamo i Lions, Noi dobbiamo essere la Luce dell'alba del 

nuovo giorno, non la cenere del passato.  

Lo chiedo ai nostri Soci più maturi e veterani, siate la 

fiammella che accende e cura milioni di giovani candele, 

non siamo egoisti, non spegniamo gli altri per restare gli 
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unici… la nostra cera terminerà e la nostra candela si 

spegnerà inutilmente solitaria.  

Questo ci chiede il nostro Presidente Internazionale A.P. 

SINGH, apriamoci agli altri e educhiamoli al Lionismo, 

facciamo crescere nuovi Leader, affrontiamo le difficoltà e 

facciamo capire agli altri che con noi saranno più forti e noi 

con loro saremo migliori. 

A.P. SINGH a Orlando ha citato Walt Disney e il suo 

esempio di Uomo che ha creduto nel suo sogno e lo ha 

realizzato, essendo più forte delle avversità e, purtroppo, 

delle cattiverie degli altri uomini.  

Ciò testimonia che nessuno può fermare il nostro desiderio 

di cambiare il mondo e renderlo migliore, dipende soltanto 

da noi.  

Nei giorni di Orlando, ispirato dalla vicinanza dello Space 

Center di Cape Canaveral, ho ricordato che gli USA 

riuscirono a portare il primo Uomo sulla Luna dopo anni di 

fallimenti, incidenti gravissimi e astronauti esplosi nei 

razzi... lavorando insieme, impegnandosi, fallendo, 

riprovandoci con determinazione, il 20 luglio 1969 hanno 

raggiunto il risultato di mandare il primo Uomo sulla Luna, 

Neil Armstrong, Socio Lions, del quale ricordo le parole: 

"Questo è un piccolo passo per un uomo, un grande balzo 

per l'umanità"… noi siamo quella Umanità e possiamo fare 

molto di più cominciando da noi stessi.  

Allora cari Amici, non facciamoci mai fermare dalle critiche 

e dall'invidia di chi ha la neve nel cuore, di coloro che sono 

sempre negativi e divisivi, non facciamoci fermare dalle 

avversità della vita, noi siamo i Lions, siamo la più grande 
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Associazione di Servizio del Mondo e insieme, partendo dai 

nostri Club e dal nostro Distretto cambieremo questo 

Mondo che ha bisogno di noi, Con la gioia di Servire con il 

Cuore!  

Con il nostro entusiasmo miglioriamoci nel coinvolgere tutti 

i Soci dei nostri Club, ricordiamoci che ogni socio va curato 

e coinvolto. 

Amici, teniamoci per mano, teniamo per mano tutti i nostri 

Soci e andiamo a riprendere e rimotivare i nostri Soci che 

si sentono messi da parte, sappiamo bene che questi Soci 

hanno loro problemi personali e/o disagi che da Amici 

dobbiamo comprendere ed aiutare a risolvere, la loro 

energia è preziosa e non possiamo farne a meno perché ci 

arricchisce… andiamo a riscaldare il loro cuore e diamogli 

una nuova opportunità, rinasceremo insieme e saremo 

migliori.    

Siate Luce e Bellezza, siate Armonia e Accoglienza, saremo 

di più, non risparmiamoci, siamo fatti per Vivere non per 

conservarci, stringiamo le mani, abbracciamoci, operiamo 

insieme, saremo più Felici e serviremo meglio. 

Cari Amici ci vedremo nelle Vostre belle Citta' per 

condividere in Amicizia il Servizio di questo anno Lionistico. 

Voglio concludere il mio intervento con le immagini di 

Carolina e di Sara, due ragazze di Campobasso unite da un 

destino ingiusto, un destino al quale loro hanno risposto con 

un sorriso dolcissimo, pur sapendo di non avere molte 

possibilità non si sono risparmiate ed hanno dedicato le loro 

energie, con Amore, per gli altri... Carolina e Sara, sono il 

simbolo del Dono, Carolina per il Midollo Osseo e Sara per 



6 
 

gli Organi. Sara e Carolina hanno dimostrato che una vita, 

seppure breve, può essere speciale e può lasciare una 

traccia indelebile nel segno del Bene. 

Oggi, abbiamo il piacere di avere qui con noi il papà di 

Carolina, il Caro Amico Romano, Rotaryano di ferro a cui 

mi unisce un sentimento sincero di Amicizia e a cui rivolgo 

il mio saluto più affettuoso. 

Perché ho voulto concludere il mio intervento con Sara e 

Carolina? Perché, citando il Giudice Livattino voglio 

condividere con Voi che quando saremo davanti a Dio non 

ci chiederà se siamo stati credenti, ma ci chiederà se siamo 

stati credibili! Il nostro esempio, le nostre azioni rendono 

credibili e autorevoli le nostre parole. 

Cari Amici, voglio ricordare a tutti noi che la Vita può avere 

un valore soltanto se dedicata agli altri e al Bene, non 

importa se sia breve o lunga... perché la Testimonianza di 

Sara e di Carolina vive per sempre e motiva anche noi Lions 

a collaborare con l’AVIS, con l’AIDO e con l’ADMO per 

donare vita a chi ha bisogno di un po' di noi... loro sono un 

buon esempio da seguire anche per noi Lions che siamo 

impegnati a Servire chi si trova nel bisogno. 

Mi piacerebbe poterVi abbracciare tutti insieme affinchè il 

nostro abbraccio arrivi fino a Sara e Carolina, affinchè tutti 

quanti noi possiamo trovare la forza di unirci per essere 

migliori e per donarci agli altri. 

Evviva i Lions, Buon Anno Lionistico a tutti noi! 

    


